

## 市残联联合多部门举办“善动龙城·柳爱无碍”系列活动

# 送上关爱 传递温暖

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 今年4月2日是第18个世界孤独症日。为传递温暖与希望，呼吁全社会关注孤独症群体，共建包容友爱的社会环境，昨天晚上，市残联联合多部门在保利商业广场举办“善动龙城·柳爱无碍”系列活动。

第18个世界孤独症日主题是“落实关爱行动实施方案，促进孤独症群体全面发展”。活动现场举行了“心智障碍者关爱家园项目”启动暨点亮蓝灯、集市义卖等活动，其中，通过“心智障碍者关爱家园项目”建立3个心智障碍者关爱家园试点，探索建立心智障碍者家庭自主互助模式，形成家庭为本、社区融入、社会共建的服务模式。争取每年为不少于30名17岁以上的持证智力障碍、孤独症谱系障碍者，提供生活技能、社会融合、心理疏导、康复指导、家长培训等康复服务，制订心智障碍人群全生涯支持康复计划，促进心智障碍人群全面发展和社会融入。



点亮蓝灯。

据统计，我市现有持证心智障碍者2.5万余人，其中17岁至34岁大龄智力、孤独症谱系障碍者占比超过16%，他们在康复、教育、社会融入等方面面临多重壁垒，家庭照护压力与日俱增。市残联负责人介绍，本次“心智障碍者关爱家园项目”的启动，是关爱17岁以上心智障碍者的一个新起点，也是整合社

会资源为心智障碍者及其家庭打造的一个综合性服务平台。市残联将持续聚焦心智障碍人群需求，践行“全生命周期支持”理念，提升心智障碍人群发展全程服务能力水平和保障条件，探索建立“家庭互助+社会协同”服务网络，帮助大龄智力障碍群体提高社会适应能力，实现自我价值，让他们感受到社会的温暖。

## 融水苗族自治县公路部门开展“公路通千企”专项行动

# 让企业少“跑腿”项目快“落地”

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 “感谢你们帮忙办理道路相关许可，让我们的风力项目能够顺利‘落地’！”记者昨日从融水苗族自治县公路养护中心了解到，近期一家风力发电公司向该中心送来锦旗，感谢该中心协助办理相关业务，让项目能够尽快开工。

据了解，这家风力发电公司近期提交了涉路许可办理申请，中心工作人员在审核时发现，该申请涉及不少项目，办理流程预计用时较长，而企业又希望能够尽快

落实。为此，该中心多方沟通，组织各方召开协调会，为企业开通了办理许可的“绿色通道”。最终，涉路许可办理过程中的多个问题被一一化解，企业顺利拿到相关许可，顺利开工。

近年来，融水苗族自治县大力发展风电项目，大件物品运输成为该县道路交通的常态，办理相关许可审批事项也随之增多。为此，该中心开展“公路通千企”专项行动，提升服务能力，建立沟通机制，及时了解企业遇到的困难，为企业提供相应帮助，助力地方经济发展。

## 全民参保 共享美好

# 您了解职场“安全护盾”吗？

我市某公司职工王先生在工作期间发生了工伤，劳动能力鉴定为十级伤残，住院治疗期间产生医疗费用共计2万余元。该公司向我市社保经办机构申报王先生的工伤医疗费和一次性伤残补助金。社保经办机构在审核工伤待遇时发现，王先生发生工伤时，该公司拖欠了工伤保险费。根据广西壮族自治区实施《工伤保险条例》办法规定，由用人单位承担王先生在此欠费期间的工伤医疗费和一次性伤残补助金。该公司不服起诉至法院，最终被法院驳回诉求。该公司未按时缴纳工伤保险费用，导致王先生无法正常享受工伤保险待遇，公司必须承担相应的责任。

单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户（以下称“用人单位”）应当依照本条例规定参加工伤保险，为本单位全部职工或者雇工（以下称“职工”）缴纳工伤保险费。在广西所有无法按用人单位参保的建筑、铁路、公路、水运、水利、能源、机场工程施工企业的职工办理工伤保险。

用人单位未按规定参加工伤保险、未按时缴纳工伤保险费，将影响工伤职工的工伤保险待遇，且会给人单位带来不良后果。

“工伤认定的核心在于工作时间、工作场所、工作原因，这三大要素必须同时满足。”工作人员提醒，若职工发生工伤可向我市社会保险行政部门申请工伤认定，依法参加工伤保险并按时足额缴纳工伤保险费的，可向我市社保经办机构申领工伤保险待遇。（李汶璟）

工伤保险这个职场“安全护盾”，您了解吗？“工伤保险是社会保险中重要的一类，劳动者在工作中或在规定的特殊情况下，遭受意外伤害或患职业病导致暂时或永久丧失劳动能力以及死亡时，劳动者或其遗属可以从国家、社会获得必要的经济补偿。”昨日，市社保中心工伤保险待遇科工作人员介绍，根据规定，中华人民共和国境内的企业、事业单位、社会团体、民办非企业



# 春日一抹紫 浪漫万点花

〇〇全媒体记者 陈粤  
通讯员 廖宏伟 韦柳涛

晚报讯 近日，随着气温回升，市区内的紫藤花迎来盛花期。微风拂过，花瓣轻颤，空气中弥漫着清甜花香，众多市民在紫藤花下驻足观赏，构成春日浪漫一景。

在广电游园、河东路小游园等地，串串紫藤如瓔珞垂落，淡紫色的花穗层层叠叠，从木质廊顶倾泻而下，形成一场紫色的“春雨”。在市园林科技园，一串串紫藤花密密匝匝地缀满整个廊架。不少市民游客漫步长廊，沉浸在紫藤花营造的诗意氛围中。

据了解，紫藤是一种藤本攀援植物，花朵通常呈紫色或深紫色，也有白色或粉色的品种。园林景观中，一般将其植于棚架、假山等处。3月底，我市多地的紫藤已零星开花，预计清明小长假正值观赏期，花期可持续至4月下旬。

“去年1月，技术人员齐心协力完成了紫藤的嫁接工作。”市园林科研所相关负责人介绍，一年多来，技术人员们精心呵护紫藤，从浇水施肥到病虫害防治都用心完成，嫁接的紫藤全部成活，如今繁盛的紫藤美景为我市街巷增添了很多浪漫色彩。



广电游园里的紫藤花。



市民在市园林科技园内观赏紫藤花。